"一车只能停一位"引争议

自购车位 为啥不能自由处置?

现如今,昆明有部分家庭已经拥有两辆私家车,但是由于经济和居住小区的限制,大多都只购买了一个车位。而目前昆明很多小区实行"一位一车"管理模式,只能固定停放一辆车在自家的车位上,如果另一辆车回家,有空位停就得按规定缴纳临时停车费,没有车位只能在小区附近路边蹭停,搞不好就是违停被罚。

很多市民认为:车位是自己花钱买的,产权也是自己的,如果面积够停两辆车,又不影响别人,为什么不可以停?要是面积只够停一辆车,为什么不可以两辆车换着停?

市民吐槽 "一车一位"太不方便

"我们小区有5000多户居民, 小区设的停车位远远不够,每天4点 以后回家,就基本找不到位置了 我和媳妇各有一辆车,但是物业只 允许一家录入一个车牌,另一辆车 进小区就要按照临时车辆计费,贼 贵,我们都是在路边蹭停。"市民李 先生告诉记者,2018年,他搬到建设 路一个小区,买了一个地下停车位, 当时物业管理处只给他登记了一个 车牌号,妻子的车要进入小区停放, 就需要按时付费。车位的产权,是 李先生花了15万元买的,平时还按 月交管理费,但是只有一辆车拥有 "过夜权"。李先生说,买一套房子, 住4个人还是5个人,看自己愿意, 物业是管不着的。停车位不也应该 一样的吗?自己买的,要怎么停车 自己做主,物业凭什么干涉。这个 问题一直困扰着他,不知道该找谁

市民金女士说,她所在的小区每月停车费是500元,临时车辆每小时收费2元。她有两辆车,一辆车500元的固定包月费加上另一辆临时停车费,每月至少要交近800元的停车费用。金女士认为,包月只能包一个车牌号的做法不合理。"车位是我租的,想停哪一辆是我的权利。物业应该提高系统的智能化水平,而不是采取这种简单粗暴的方式。"她和物业工作人员就此问题也有过交涉。物业工作人员称,假如金女士想换开另一辆车进入停车场

车位,可以提前打电话向物业服务中心提出申请,更改常用车牌号,但一个月内不能多次更改。

记者观察 停车场多是"车牌识别"无人看守

昨天,记者从昆明多个小区物业处了解到,很多小区的停车场进出车辆均为"车牌识别"、无人员看守状态,且大部分小区停车位都是按照"一位一车"模式进行管理。

记者了解到,该情况很大一部分原因是受系统水平限制,这是开发商前期投入的设施设备所决定的。有些小区为避免纠纷,在前期物业服务协议里,都会明确提到"一位一车"。"昆明很多小区都存在这样的问题,大部分业主也默许了这种管理模式。"一小区物业工作人员告诉记者,为了便于管理,他们会给每位购买车位的业主绑定一个车牌号,只能驾驶绑定的车辆进入小区。

很多业主对此表示不解,自己 买的车位,为什么不能轮流停放自 家车辆?"一方面可以保证车位充分 利用,一方面也可以让车子停到安 全的地方,减少一些不安全因素。" 李先生认为物业应该更人性化管 理。"我们买了车位,这就是私有财产,每个月还交了管理费、卫生费, 物业就是服务方,我把车放在我自 己的车位上,没有侵占别人的车位, 这就应该是合理的要求。"

物业解释

"一位多车"不便管理

能够登记两辆车,要看小区物业是如何规定的。我国物业公司众多,对此没有统一的规定,有些小区规定一个车位一张卡,只能登记一辆车;有的小区规定每户可以登记多辆车。

"一个车位对一个车号,是为了加强管理。"一位小区物业经理称,其实物业公司最怕的是有的业主钻空子。"比如说有些业主在物业公司登记多个车牌,亲戚的、朋友的车就都可以停进小区,一方面不利于管理,一方面也存在不安全隐患。有车主因为车位被占发生矛盾,甚至砸坏对方车辆、打架,还有不是小区的车生产车车车撞了别人的车溜掉的,这些意外因素都是车辆管理不严格导致的问题,一位一车、精细化管理可以很好地控制这些问题。"

记者获悉,一户人家要是有固 定的两辆车进出小区,在物业登记 后是可以实现轮流停放的。从技术 层面上来说,把系统智能化水平升 级,就可以做到"一位多车",一辆 车扫描进入车位后,其他车辆就无 法通过。成都中海物业管理有限 公司昆明分公司品宣条线宣策负 责人表示,中海车道岗都是自动识 别系统,其中一台车识别进入小区 未离开的话,另外一辆车牌是识别 不出来的,也就是说进不了车库。 所以,业主要登记多辆车的话,也都 会进行详细说明。银海物业、春城 财富物业公司的系统也是一样的, 但是均设置了登记车辆数,最多只 能登记两辆。





新闻助读

记者采访得知,一个车位是否

一个车位停两辆车 物业不让 法院判可以

据全国普法办公室微信公众号"中国普法"发布的案例警示显示,一位业主因为停车位的问题和物业方面产生了纠纷,双方在调解不了的情况下,对簿公堂请法院来判决,最终结果让人没有想到,业主一方被判胜诉。

事情经过非常简单,业主家里有两辆小型汽车,其购买的小区停车位非常大,还是靠墙角的位置,边上没有画车位,两辆汽车刚好能容下,对于业主来说省下一个车位钱,但物业不同意。

刚开始,物业上门说不允许业

主一个车位停两辆车,说这样对于 消防安全隐患比较大,况且业主只 是买了一个车位。业主对于物业的 警告并未在意,依然每天一个停车 位停两辆车,结果物业就采取了强 制措施,在车位前面打了地桩。

地桩的位置非常巧妙,刚好容下一个车进出,这样的意图就非常明显了,强制不让业主停两辆车。这位业主气不过,把小区物业告上了法庭,而判决结果是业主获胜。法院认为,这位业主的停车位面积为26.7平方米,宽

3.74米、长7.16米,只要在自己的适用范围内,并且不影响他人使用的情况下,可以自由使用。换句话说,不管几辆车,只要能停进去就是业主的权利。

对于法院的判决结果,物业方面自然不敢违背,但想出了其他办法,表示:业主一个车位停两辆车没问题,但需要交两份车位管理费,因为道闸、设备等的使用都要有电费和维修费用。虽说有点刁难的意思,但这要求也合情合理。

本报记者 阿芳

坐有氧列车 赏绝美西藏

本报近期联合家天下旅游公司推出拉萨(布达拉宫、扎基寺、大昭寺)林芝(卡定沟、苯日神山、雅鲁藏布大峡谷、巴松措)山南(羊卓雍措)双卧12日环游线路,进藏列车为定制式有氧专列,从西宁到拉萨让旅客慢慢适应雪域高原气候。

一生必去一次的西藏,最好的 方式莫过于坐火车前往。而每年7 月至9月是进藏的黄金季节。

舒适的气候

9月的西藏秋色宜人,温暖舒适,虽然早晚温差大,但白天最高温度可以到23℃左右,而且阳光充足,每天都可以享受高原日光浴。

9月的西藏雨季过去,旅客减少,天气相对稳定凉爽,游客不必担心因为天气的变化而影响旅游的体验。

绝美的景色

本趟列车的特别之处在于旅途就是观景。列车经过青藏线著名景观带,游客坐在专列上就能看到昆仑山口、可可西里、长江源头沱沱河、可可西里无人区,穿越世界上最长的高原冻土隧道昆仑山隧道、海拔5072米的世界铁路第一高车站唐古拉车站、羌塘草原、三岔河大桥、世界上最长的"以桥代路"高原铁路清水河大桥,在路途中领略高原的魅力景色。

诱人的美食

西藏特色美食很多。不说众多的藏餐、藏式火锅,印度餐馆、尼泊尔餐馆等,仅仅街头食品也相当丰富。糌粑是西藏传统美食,当地人一日三餐必备就是青稞炒面;酥油茶、酸奶、烤肉、青稞酒等也是家家都有,处处在卖。

本次特惠报价

空调硬卧:

3880元/人,昆明起止。

(西宁-拉萨段,拉萨-成都段 往返硬卧随机,不指定上中下铺)

出发日期:

2020年9月8日左右

行程天数:12日 景点门票:行程中景点门票自 理,按当地政策执行。

用餐标准:餐标20元/人,火车上不含餐。

报名条件:凡身心健康,乐观向上者均可报名,有严重高血压、心脏病、哮喘病等易突发疾病及传染病、精神疾病患者谢绝参加。70岁以上老人需要家属陪同,75周岁以上老人、12周岁以下的儿童谢绝

报名地址:昆明市五华区新闻路 337号云南日报社大楼4楼406室

咨询电话:0871-64161161

13888123372(小邹)

(云南各县市均可报名,要了解更多线路,可电话咨询)

本报记者 阿芳